
GEMLA BLADET 
Årgång 18. September 2025, ges ut av Gemla Samhållsråd!  

———————————————————————————————————

 

Varje år utkommer Gemlabladet med 12 nummer, ett inför varje ny månad! Du vet väl att Du också kan bidra med material 

och information till Gemlabladet! Skicka gärna bidrag till e-post gemlabladet@gemla.se. Manusstopp 15:de i varje månad. 

  

Mån 1 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Håll ut-
kik på Gemla Info (Fb.) ang. aktivitet 
 
Tis 2 Kl 16  Gympastart i Gemla Sporthall. Sittande och 
stående gympa kom och prova på. Vi fortsätter sedan 
varje tisdag fram tills terminen slutar. 
Välkomna Mona 073 0559 655, Anita 070 8996 648 
 
 
 

Tor 4 Kl 16-19 Bastukväll för herrar.  
Sedan badar vi varje torsdag fram till jul.    

 
 

Tor 4 Kl. 17:30—19 Gemla Hembygdsförening. Gäst hos 
verkligheten fyller 100 år. Gudrun Runesson föreläser 
om författaren Pär Lagerkvists liv och gärning. Hem-
bygdsföreningen bjuder på fika. Se annons sid. 3 
 
 

Fre 5 Kl. Trivseldans i Gemla Folkpark 
 
 

Sön 7 Kl. 16 Kl. 15:30—19:00 Dambastu vid Mulavad.  

Sedan badar vi varje söndag fram till jul.   

 

Mån 8 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Håll utkik på 

Gemla Info (Fb.) ang. aktivitet  

Ond 10  Kl. 14 PRO medlemsmöte i  Gemla Församlings-
hem. 
  
 
 

Mån 15 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Håll 
utkik på Gemla Info (Fb.) ang. aktivitet 
   
 

Lör-Sön 20-21 Kl 10—17:00 Kulturrundan längs ån. Kul-
tur av alla de slag. Se annons på sidan 3.  

 
 

Mån 22 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Håll 
utkik på Gemla Info (Fb.) ang. aktivitet   

 

Mån 25 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården.   

 

Mån 25  Kl. 17:30—19 Gemla Bibliotek. Välkommen till 
en bokcirkelträff om Pär Lagerkvists Gäst hos verklighet-
en. Bokcirkelledare är Kristina Samuelsson. Biblioteket 
bjuder på fika. Anmälan via bibliotek.vaxjo.se. Vid frågor 
ring Växjö Stadsbibliotek 04710 41444 eller Gemla 
Bibliotek 0470 734640.  

 

 Mån 29 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Håll 
utkik på Gemla Info (Fb.) ang. aktivitet  

 

Tis 30  Kl 18. Gemla Samhällsråd möts i Gemla Leksaks-
museum. Välkomna att både lyssna och yttra Dig. 

 

 

  
 
Mån 1 Kl. 18:30—20 Gemla Församlingshem. Guds-
tjänstgrupp. En möjlighet för dig som på ett prestige-
löst sätt vill spegla dina Egna livserfarenheter i ljuset 
av bibelns berättelser  samt gestalta gudstjänstens 
tema. Ingen förberedelse eller förkunskap krävs. 
Kontakt eller frågor Hanna Stark , präst 0470-704851 

Sön 7 Kl. 17 Jubileumsmässa. Öja Kyrka 170 år. Invig-
ning av nya flygeln.  
Hanna Stark och Dorothea Knust. 

Sön 14 Kl. 17 Mässa.  
Hanna Stark, Erik Källner och Carina Lindsjö. 

Sön 21 Kl. 17 Orgelmässa. I denna mässa får kyrkans 
orgel använda olika musikstilar för att tolka mässans 
delar.  
Johannes Grimheden, Dorothea Knust. 

Ons 24 Kl. 18 Go Bach To Sleep.  
Välkommen till 45 minuters stilla Musik. Ta med dig 
egen filt och kudde, du möter kyrkan i mys stämning. 
Vi bjuder på en kopp varm choklad.  
Dorothea Knust. 

Sön 28 Kl. 15 Gudstjänst sammanlyst till Bergunda 
kyrka. Johannes Grimheden, Er5ik Källner och Carina 
Lindsjö. 

Tis 30 Kl 18 Fredsbön. Bergunda-Öja kören medver-
kar, konfirmandinskrivning.  
Hanna Stark, Dorothea Knust, Carina Lindsjö, Caro-
line Crona. 

 

 

Gemla Församling 

 

Div. 5 Herrar Småland 

Fotboll på Granvallen 

Sön 9 Kl. 16:00 Gransholms IF—Hovmantorp 

Lör  27 Kl. 16:00 Gransholms IF—Hallaryds IF 

Kom och heja på Ditt lag! 

Vi ses på Granvallen 
Meta har öppet i sin frisörsalong. 
Hon har saxen och kammen redo.  

Boka tid tel. 073 621 4158 
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Vi sponsrar 

Gemlabladet www.svenskakyrkan.se/vaxjo 
www.caspera.se 

  Tove 

  Roger 

Jörgen 

Ellen Källsand och 

Jenny Jibbers. 

Hantverksvägen  16 

Marieberg 

Man vet aldrig vad som 
finns om man gräver lite 
i sin minnesbank. Längst 
ner, med i och för sig li-
ten text, finns på sidan 
ett, en inbjudan till att 
medverka i Gemlabla-

det. Kan vara något som varit och är intres-
sant för våra läsare. Eller en naturupple-
velse av det ovanliga slaget. Så sätt Dig ner 
och rota runt i minnet eller ditt fotoalbum. 
Välkommen med ditt bidrag! 

En som gjort detta är Anita Svensson f. 
Karlsson bördig från Ryttaregården i Gemla. 
Numera Gemla Folkparks ordförande och 
omtyckt gympaledare. Också känd för att ha 
hittat sin livskamrat Mogens, när stormen 
Gudrun härjade runt i våra trakter. Så här 
berättar Anita: 

Vi får läsa mycken kulturhistoria och be-
rättelser i Gemlabladet. Intressant och 
upplysande, inte minst för kommande ge-
nerationer, här kommer ännu ett inslag om 
hur Gemla var. 
Min farfar, Gustav Karlsson (1893-1979) i 
Ryttaregården, upphovsmakare till Gemla 
Folkpark. Han var en mycket generös, snäll 
och givmild man, hans begivenhet på alko-
hol har i många skrönor och berättelser roat 
och engagerat. En del sant, en del ”påhitt”. 
Hans givmildhet har genom åren hjälpt och 
glatt många. Flera var de reverser som kom 
till gården, där han skrivit på (alltså gått i 
borgen för). Utställda på privatpersoner och 
företag och som inte betalats i tid. De fick 
vår far lösa in.  Min farfar ville hjälpa alla! 
Om inte farfar funnits hade jag nog aldrig 

fått skridskor. Skridskor som var livsviktiga 
på Ryttargården, med mina farbröder Rune, 
min far Gösta, Ove, Erik Allan och kusin Jan-
Åke som bildade en egen kedja i Gemla HC.  

Så skridskor skulle jag få: Farfar och jag tog 
bussen in till Växjö, vi gick till sportaffären 
för att prova. ”Ta några nummer för stora så 
hon har att växa i…”. Handlaren kom med 
ett par storlek 39, jag hade väl 35. Men inga 
problem, tån fylldes med några par ragg-
sockor, sedan åktes det skridskor på mossen 
(Borevik) varje vinter. Samma berättelse kan 
skridskornas arvtagare, mina syskon ge. 

Ryttaregården var en av de största gårdarna 
vid denna tiden, 1950-60 tal. Det innebar 
hårt arbete från morgon till kväll, för hela 
vår familj. Jag har försökt återge lite i hem-
bygdsföreningens bok ”Där vattnet gick”. 
Berättelserna är många och hårda, men att 
växa upp då, var så oerhört annorlunda än i 
dag. 
 Berättat av Anita Svensson f. Karlsson 
 
Så vad väntar Du, kära läsare på?  
Gräv där du står och leta 
i din minnesbank! 
 

Gustav får en utmärkelse från Gemla HC. 
En ishockeyklubba med inskription. 
Utdelare är Sven Aronsson 



GEMLA BLADET 
Årgång 18. September 2025. Ges ut av Gemla Samhållsråd! 

 

Vi sponsrar 

Gemlabladet  

       

Kulturrunda 

längs ån 

Epicentrum Öja Ellanda 

Samlingsutställning i Öja  

hos Öja Form. Lör/sön 20-21 

sept. 2025 kl. 10—17:00 

Kultur av alla de slag 

Alla får vara med så anmäl Dig nu! 

Se mer på www.kulturrundan.se 

eller kontakta Cecilia 070 2483 316  

mail cecilia@krulligahästen.se 

 

Kom. 
Sätt Dig ner. 
Låt din själ få vila här ett tag. 
Slut dina ögon och lyssna på vinden och tystnaden. 

Vi lever i en stressfylld värld, en vardag som vrålar efter vår 
uppmärksamhet och ett ego som hela tiden jämför, mäter 
och väger sig mot alla andra och tror att den inte räcker till, 
att den inte duger. 

Då behöver vi tystnaden. 
Vi behöver fästa blicken på den enkla skönheten. 
På solljuset som strilar ner mellan löven. 
På trollsländan som landar en kort stund på din arm. 
På den mjuka, stillsamma rösten djupt inom dig. 
På själens språk. 
Och själens språk är tystnadens, allt annat är bara mer eller 
mindre dugliga översättningar av allt som den rymmer. 

Jag hörde en gång en ljudtekniker på SR förklara att när de 
spelar in produktionen live, så spelar de först in en liten snutt 
när rummet är tomt på folk och ljud. 
Det använder de sedan i slutproduktionen när det är pauser 
mellan tal och musik. Men de kan inte använda sig av samma 
inspelade paus överallt. De måste spela in nytt på varje ställe 
de befinner sig på, för tystnaden låter inte likadant på två 
olika platser. 

Tystnadens språk ekar olika i olika rum. 
Hur låter din tystnad? 

Jörgen Henningsson 

Gäst hos verkligheten 100 år. Hundra år har gått sedan Pär Lagerkvists 
klassiker Gäst hos verkligheten kom ut. Det vill Växjö Bibliotek och 
Gemla Hembygdsförening uppmärksamma med olika arrangemang  
under hösten. I boken skildrar författaren sin uppväxt i en liten stad 
(mycket lik Växjö) men också besöken hos mor– och farföräldrarna som 
bor på landet strax utanför staden (Gemla). Det är därifrån de kommer— 
precis som bleckspannen med nysilad mjölk som varje dag skickades till 
dem med tåget. 

 

Torsdag 4 september klockan 17:30—19:00  
Gemla Hembygdsgård. 
Pär Lagerkvists liv och gärning. 
På plats i Pär Lagerkvist-rummet sittande vid Pärs 
eget skrivbord föreläser Gudrun Runesson om 
författarens liv och gärning. Hembygdsförening-
en  bjuder på fika. 

Torsdag 25 september klockan 17:30—19:00 
Gemla Bibliotek. 
Bokcirkel Kronoberg: Gäst hos verkligheten. 
Välkommen till en bokcirkelträff om Pär  
Lagerkvists Gäst hos verkligheten. Bokcirkelle-
dare är Kristina Samuelsson, Gemla Bibliotek.  
Biblioteket bjuder på fika. 

Välkommen att anmäla dig till arrangemangen! Anmälan via bibliotek.vaxjo.se. Vid frågor ring Växjö 

Stadsbibliotek 0470 414 44 eller Gemla Bibliotek 0470 73 46 40 
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Gemlabladet 

Tel 070 366 3062 

Lediga annonsplatser 

Låt en fackman från Gemla göra jobbet åt dig! 
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Telefon 0470 601 


